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СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ ТА СВІТОВА ПРАКТИКА 

Дем’янюк О. О., здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

Дейнега О. В., д. е. н., професор кафедри менеджменту 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Сьогодні, в умовах війни, інфраструктурної розрухи та численних криз, 

перед вітчизняними підприємцями гостро стоїть завдання в пошуку дієвих та 

оптимальних методів управління, які спроможні забезпечити досягнення 

виробничих цілей і завдань, серед яких: безперебійне функціонування бізнесу, 

його рентабельність, добра репутація та соціальна ефективність. Інструментом 

реалізації таких завдань служить ощадливе виробництво, що широко 

використовується практиками закордонного бізнесу. 

Основними засадами ощадливого виробництва є: 

 потреба чіткого визначення завдань, які пов'язані з якістю на всіх 

рівнях та серед персоналу системи організації; 

 координація роботи підрозділів; 

 візуальний та чіткий підхід формалізації правил для забезпечення 

якості та управління витратами. 

Запропонована система інструментів ефективного управління 

виробничою діяльністю організації системи Toyota, відома як «будинок 

виробничої системи Toyota (TPS)» вважаємо, може мати практичну значущість 

у діяльності вітчизняних підприємств, що спеціалізуються на надані 

транспортних послуг маршрутами країни (табл. 1).   

Ідея системи «будинку виробничої системи Toyota (TPS)» – це ощадливе 

виробництво, що передбачає уникнення або ліквідацію зайвих втрат від 

перевиробництва, надлишку запасів, втрат часу, транспортування, дефектів 

тощо, із метою покращення виробничої діяльності підприємства. В умовах 

війни особливості зовнішньої політики країни розширюють можливості для 

надавачів послуг шляхом здійснення ними вантажних перевезень за межі 

країни. Саме такі можливості зумовлюють потребу вдосконалення якісної 
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політики перевізника. 

 

Таблиця 1 – «Будиночок виробничої системи» надавача послуг 

Частина 

системи  

Призначення/характеристика складового елементу будиночка виробничої 

системи 

Дах будиночку 

– мета та цілі 

підприємства   

Забезпечення синергетичного ефекту системи менеджменту підприємства 

з метою створення та реалізації якісного та ефективного послугового 

продукту (перевезення вантажів маршрутами України) 

Ключові 

завдання      

Здійснення глибокої аналітики ринку з метою формування якісної 

комунікативної, продуктової, цінової, збутової політик на основі 

оптимального використання ресурсів організації та професійного 

менеджменту 

Зовнішнє 

оздоблення 

фасаду 

Формування внутрішньої культури та зовнішнього позиціонування, 

збереження доброго імені як сумлінного надавача послуг – основний 

фокус → клієнтоорієнтований підхід на основі закріплення виконавців та 

відповідальних осіб у межах операційної системи 

Фундамент 

«будинку 

виробничої 

системи» 

Використання принципів стандартизованої роботи (стандартна 

робота), стандартизації коливань циклу замовлень, постійного 

поліпшення – кайдзен (Kaizen). Підприємство зобов’язане: 

- чітко дотримуватися параметрів нормування та правил транспортування 

вантажів територією країни; 

- враховуючи сезонність попиту, формувати портфель замовлень на 

найближчий час із чітким обговоренням термінів виконання та 

отриманням завдатку на виконання; 

- поліпшувати якість послуг.  

Бічні колони  Принципи системи: 

- «точно вчасно» (Just in time) – система виробництва, згідно якої 

технологія виконання здійснюється в потрібний час і кількості. Для 

перевізника це передбачає: своєчасна подача машини для завантаження, 

чіткий перелік супровідних документів, своєчасне та оперативне 

інформування замовника про зупинки на дорозі, ДТП тощо; 

- Takt time – тактова частота виконання замовлення – Такт-час 

(синхронізація замовлень та виконання послуги на перевезення); 

5 Whys – 5 чому –при виявленні проблеми 5 разів поставити питання 

«Чому?» 

Центр «будинку 

виробничої 

системи» 

Інструменти, які забезпечують дотримання базових принципів системи: 

5S – сортування, дотримання порядку, утримання в чистоті, 

стандартизація, вдосконалення та Visual control – охоплення «одним 

поглядом», прозорість технічного процесу – порядок розміщення 

інструментів, деталей та індикаторів стану виробництва, при якому будь-

який працівник із першого погляду може зрозуміти стан системи;  

3Р (рroduction preparation process) – процес підготовки виробництва – 

швидке перепроектування процесу виробництва для забезпечення 

продуктивності та якості продукту; 

Creative ideas suggestion system – система збору кращих ідей – основа 

постійного вдосконалення, базується на спонуканні працівників 

проявляти ініціативу для вирішення проблем і покращення своєї роботи 

зокрема та діяльності підприємства в цілому  

Джерело: розроблено автором на основі [1, с. 299-302] 
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Для того, щоб дана пропозиція була належно реалізованою і мала реальні 

позитивні економічні наслідки для підприємств необхідні:  

- перегляд та зміна організаційної структури управління підприємством;  

- оптимізація організації менеджменту і бізнес-процесів через поліпшення 

системи планування, обліку й контролю за основними показниками діяльності 

підприємства;  

- удосконалення управління виробничими ресурсами і запасами (табл. 1  – 

бічні колони та центр «будинку виробничої системи» підприємства);  

- підвищення ефективності управління інноваційними процесами на 

підприємстві, поліпшення якості продукції (фундамент, оздоблення, бічні 

колони та центр «будинку виробничої системи» підприємства) [2, с. 136]. 

Використання «будинкових інструментів» – це набір методів роботи 

(правил), які мають застосовуватись сьогодні як головна перевага якісної та 

злагодженої роботи організації в умовах змін та високої конкуренції.  

 

Використані джерела 
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